

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年4月

7

星期五

癸卯年农历二月十七

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第38期 总第2255期

本期4版

一季度我国企业家宏观经济热度指数为33.8%

据人民网消息 日前,中国人民银行发布的2023年第一季度企业家问卷调查结果显示,一季度中国企业家宏观经济热度指数为33.8%,比上季度上升10.3个百分点,比上年同期下降1.9个百分点。其中,33.9%的企业家认为宏观经济“偏冷”,64.6%认为“正常”,1.5%认为“偏热”。

据介绍,企业家问卷调查是中国人民银行1992年起建立的一项季度调查。调查对象为全国范围内(除西藏外)的5000多户工业企业,调查内容主要包括企业总体生产状况、生产要素状况、市

场需求状况、资金状况、成本效益状况、投资状况和其他等七个方面。其中,宏观经济热度指数是反映企业家对本季宏观经济形势判断的扩散指数,该指数的计算方法是在全部调查的企业中,先分别计算认为本季经济形势“偏热”与“正常”的占比,再分别赋予权重1和0.5后求和得出。

除宏观经济热度指数外,此次企业家问卷调查结果还显示,产品销售价格感受指数为47.8%,比上季度上升0.6个百分点,比上年同期下降5.8个百分点。

庄国泰在中创博利科技控股有限公司调研时强调 抓住机遇增强信心铆足劲头 在高质量发展中展现更大作为



图为庄国泰在中创博利科技控股有限公司调研

本报白银讯(记者王 钊)4月6日下午,省政协党组书记、主席庄国泰来到他所联系的白银市中创博利科技控股有限公司调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,认真贯彻落实中央及省委省政府推动民营经济和数字经济发展的各项决策部署,抓住发展机遇,增强发展信心,铆足发展劲头,在高质量发展中展现更大作为。

中创博利公司是一家集产品和服务为一体,以互联网信息供应链服务为主的数字经济型企业。庄国泰来到公司展厅、帮扶馆、科创中心,了解业务发展、模式创新、平台运行、人才团队建设等情况,并召开座

谈会,与企业负责人面对面沟通,听取意见和建议。

庄国泰对中创博利公司的发展给予肯定。他指出,习近平总书记高度重视民营经济发展,多次发表重要讲话,为民营经济发展指明了前进方向,省委省政府出台了一系列促进民营经济发展的有力举措和利好政策,要用好用活相关政策,全力以赴做强优势产业、做大自身企业,力争成为省内和西北地区有一定影响力的数字经济平台公司。他强调,数字经济是时代发展趋势,要抓住发展机遇,充分发挥数字经济在经济社会发展中的创新驱动作用,对经济发展的放大、叠加、倍增作用,推动数字经济

和实体经济融合发展,利用互联网新技术对传统产业进行全方位、全链条的改造,推动构建现代化产业新格局。要注重设计端和营销端,善于挖掘需求,针对需求不断创新业态,牢牢把握产业链价值链核心环节。要发挥企业创新主体作用,加快关键核心技术研发,不断增强企业竞争力。要完善政策体系,积极培养和引进人才,支持数字经济头部企业更好发展,相关方面要积极协助企业解决发展中存在的困难和问题,共同营造企业发展的良好环境,力求成为吸引人才的重要平台和高地,为全省经济社会高质量发展增添动能。

王建太参加。

凝神谋发展 实干兴陇原 “三抓三促”行动进行时

言必行,行必果。“三抓三促”行动启动以来,社会各界高度关注、干部群众充满期待。为认真贯彻落实党的二十大精神,深入推动“三抓三促”行动走深走实,日前,派驻省政协机关纪检监察组按照省纪委“三抓三促”行动开展专题调研工作的有关要求,认真确定调研主题,制定调研方案,设计调研问卷,印发《关于开展“三抓三促”行动专项调研的通知》,走出办公室,走进干部群众,通过听取汇报、座谈交流、走访了解、问卷调查等方式,对省政协机关各部门、各处室及下属单位学习贯彻党的二十大精神、履行全面从严治党主体责任、落实中央八项规定及其实施细则精神、开展“三抓三促”行动情况进行专题调研,同时会同省政协机关党组开展谈心谈话,认真听取干部群众意见建议,力求摸清新情况,发现真问题。

找准调研“小切口”

3月28日,调研组采取“四不两直”方式来到省委党校安宁校区,对正在举行的十三届省政协委员培训班学员参训、分组讨论、食宿安排等情况进行检查。通过实地了解发现,培训课程安排紧凑,委员积极性高,住宿环境温馨安静,饭菜可口不超标,闭环管理让参训委员有更多时间静下心来学习、研讨和交流。

派驻纪检监察组还与省政协机关党组沟通协调,下一步将通过随团“嵌入”省政协委员视察、调研活动的方式,了解中央八项规定及其实施细则精神执行情况,驰而不息推动中央八项规定精神落地生根。

谈心谈话“全覆盖”

谈心谈话是派驻机构开展监督、履行职责的重要方式之一。这次专题调研中,派驻纪检监察组与省政协机关党组联合就机关政治生态、“三抓三促”行动开展、特别是省政协机关党员干部关注的选人用人、评先评优等进行谈心谈话,广泛征求意见建议。此次谈心谈话由派驻纪检监察组主要负责同志牵头带队,安排3个工作组,覆盖省政协机关各处室及下属单位全体干部群众,认真倾听记录每条意见建议,对发现的苗头性、倾向性问题及时谈话提醒、批评教育,督促省政协机关相关工作走深走实。

(转二版)

派驻省政协机关纪检监察组开展“三抓三促”行动专题调研小记
本报记者 邱瑾玉

大兴调查研究 精准把脉问诊

志合者,不以山海为远

——省政协代表团在港澳开展教育交流合作小记

本报记者 师向东

合作暨实施“同心筑梦”陇港澳青少年交流研习计划正式启动,陇港澳教育交流合作开启新的篇章。

教育交流合作,是促进港澳与内地民心相通的重要力量。诚如参加此次签约的省教育厅副厅长曾华辉所言,甘肃省内12所中小学与港澳地区学校缔结友好合作协议,对加强甘肃与港澳地区的联系、丰富拓展教育交流渠道和内容,将发挥积极推动作用。

为了促成此次教育交流合作,省政协港澳侨和外事委员会、省教育厅、省政协港澳委员早在去年就着手筹备,

从三地众多学校中遴选出18所。其中,我省12所学校分别位于兰州、武威、金昌、张掖、嘉峪关、酒泉(敦煌)、天水、庆阳、陇南,代表了甘肃各地的不同地域特点。

而港澳6所学校,不仅涵盖中小学全学段,如澳门培正中学、菜农子弟学校更是包含从幼儿园到高中的全部学段,从一所学校就可以了解澳门中小学教育之大端;同时,这6所中小学也是在港澳地区素有爱国主义传统的学校。培正中学是1949年10月1日新中国成立后,香港第一批升起五星红旗的学校之一,抗

美援朝战争爆发后,培正中学二十多名回国校友报名参军。保良局何荫棠中学,在签约前的周六刚刚荣获香港入境事务处主办的联校升旗手大赛亚军。凤溪第一小学的课程持续更新的七大重点中,第一项便是以国家观念和国民身份认同为核心的价值观教育。在香港福建中学、澳门菜农子弟学校,爱国主义教育一直是学校的传统和办学初心,通过在国家重要节日、纪念日开展主题学习,定期举办国庆节、五四运动周等系列活动,将爱国爱港、爱国爱澳教育融于各学科教学当中。(转二版)

省政协农业委召开分党组(扩大)会议

本报兰州讯(通讯员马期远)

4月6日上午,省政协农业和农村工作委员会分党组书记、主任李旺泽主持召开分党组(扩大)会议。会议传达学习学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议精神,传达学习中国人民政治协商会议章程修正案,传达学习省委常委关于落实习近平总书记在中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神的意见等,传达学习省政协第3次主席会议和第7次党组(扩大)会议精神,研究安排农业委近期重点工作等相关事宜。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把握主题教育的根本方向,充分认识主题教育最根本最首要的就是用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,要按照省政协党组的安排部署,推进农业委主题教育走深走实。要深刻认识政协章程修改的重要意义,认真学习、准确把握章程修改的主要内容,自觉以政协章程作为行为准则和工作基本依据,更加有序有效地开展各项履职活动。要强化学习针对性,把开展主题教育同贯彻落实“三抓三促”各项工作任务结合起来,围绕“提品质、树品牌,实施‘甘味’品牌营销战略”“发展壮大新型经营组织,提升农业规模化、集约化水平”等“三农”领域协商课题和各项工作任务,团结引领农业界委员以更加奋发有为的精神状态,深入开展调查研究,积极履职建言,为助推全省“三农”工作高质量发展贡献力量。

志合者,不以山海为远。

3月27日上午,香港金钟统一中心迎来甘肃客人,一场简约隆重的教育交流合作签约仪式在这里举行。张掖中学、兰州实验小学等来自甘肃的8所学校,与培正中学等4所香港中小学分别签约,结成姊妹学校。3天后,在澳门培正中学,中科院兰州分院中学、兰州市一只船小学等4所甘肃学校,同样与培正中学、澳门菜农子弟学校缔结为友好学校。

至此,在省政协与港澳甘肃联谊会充分沟通对接、在省政协港澳委员的积极推动和亲自见证下,陇港澳教育交流

难点热点问题,在“会议式”协商、“面对面”交流、“串门式”谈心的过程中一一化解,老百姓脸上的笑容更多了……

搭建“好商量”协商议事平台

古浪县始终把党的领导贯穿到基层协商民主建设的各方面、全过程,形成了“党委主抓、政府支持、政协搭台、多方参与、服务群众”的基层协商民主建设格局。成立县基层协商民主建设工作领导小组,出台《关于推动基层协商民主建设工作提质增效的意见》,召开全县基层协商民主建设工作推进会议专题安排部署,制定工作方案,搭建乡镇(街道)协商平台20个,按照“1+6+X”

构成,确定协商议事会固定成员401名;村(社区)协商平台193个,按照“1+10+X”构成,确定协商议事会固定成员3123名,实现了基层协商议事平台建设全覆盖,扩大了群众表达的渠道和途径,有效保障了群众参与公共事务的民主权利。

加强“会协商”议事能力建设

古浪县举办全县基层协商民主建设观摩培训会议,组织各乡镇(街道)党(工)副书记、各乡镇(街道)政协工作联络组成员、各村(社区)党组织书记和县政协委员400多人参加培训。各乡镇依托乡镇党校学习、以会代训等

多措并举齐发力 基层协商惠民生

——古浪县扎实推动基层协商民主建设工作走深走实

□ 通讯员 王梅梅

“之前我们村的日光温室墙体脱落,保温效果差,种的蔬菜产量上不去。今年,通过协商议事,对墙体进行了加固,温度上去了,蔬菜长势也好了。”古浪县干城乡为民新村村民芦伟湖说。

近年来,古浪县深入贯彻落实习近平总书记关于社会主义协商民主的重要论述和中央、省委、市委政协工作会议精神,及时动员部署,加强培训学习,全面搭建平台,强化督促指导,持续推动基层协商民主建设工作走深走实。

美丽乡村建设、环境卫生整治、困难群体救助、矛盾纠纷化解等一批重点

方式,培训村(社区)党组织书记、协商议事会成员3000多人,切实提升了协商意识、协商水平和务实操作能力。

突出“解难题”确定协商议题

聚焦乡镇(街道)、村(社区)党政工作的难事、民生改善的实事、社会治理的难事,广泛征集协商议题4002项。将裴家营镇镇区集中供暖改造、定宁镇定宁村污水管网铺设、干城乡富民新村日光温室发展等一批群众急难愁盼问题,纳入乡镇(街道)、村(社区)协商工作计划,按照“大事议、小事小议、急事快议”的原则,灵活开展协商,务实高效推动问题解决。(转二版)